
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   337   del   08/10/2020

Oggetto:

CONCLUSIONE  DELLA  PROCEDURA  DI  VERIFICA 
PREVENTIVA  DI  ASSOGGETTABILITÀ  ALLA  “VALUTAZIONE 
AMBIENTALE  STRATEGICA  (VAS)”  DEL  PROGETTO  DI 
VARIANTE N. 26 DEL P.R.G.C. AI SENSI DEI DISPOSTI PARTE II 
D.LGS. N. 152/2006 E S.M.I.

L'anno  duemilaventi,  addì  otto del  mese di  Ottobre,  nella  solita  sala  del  Civico 
Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle 
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del  
Sindaco RIBOLDI FEDERICO la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è 
incaricato  della  redazione  del  presente  verbale  il  Segretario  Generale SANTE 
PALMIERI.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
RIBOLDI FEDERICO Sindaco SI
CAPRA EMANUELE Vice Sindaco NO
DE LUCA VITO Assessore SI
LOMBARDI MARIA TERESA Assessore SI
FILIBERTI GIOVANNI BATTISTA Assessore SI
FRACCHIA GIGLIOLA Assessore SI
SAPIO DANIELA Assessore SI
NOVELLI LUCA Assessore SI

PRESENTI: 7                    ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale ha avviato la formazione della variante 
parziale  n.  26 del  P.R.G.C.  vigente  in  modo  da  perseguire  con  un  approccio 
integrato  il  duplice  obiettivo  di  limitare  il  consumo  del  suolo  e, 
contemporaneamente,  incentivare  la  rigenerazione  e  riqualificazione  delle  aree 
urbanizzate  esistenti,  in  conformità  agli  indirizzi  generali  dettati  dalla  Regione 
Piemonte  con  proprie  disposizioni  legislative  e  regolamentari  (Piano  territoriale, 
Piano  paesaggistico,  ecc).  Inoltre  si  aggiornano  alcune  previsioni  urbanistiche 
relative  ad  opere  od  infrastrutture  esistenti  o  da  realizzare  (viabili,  impianti  di 
interesse  pubblico,  ecc)  o  ad  adeguamenti  normativi  per  nuove  disposizioni 
legislative regionali;

Che la variante parziale allo strumento urbanistico generale di cui sopra è soggetta 
al disposto dell’articolo 6, comma 2, del D.Lgs. 03.04.2006, n. 152 come integrato 
con Decreto Legislativo 16 gennaio 2008, n. 4, “Norme in materia ambientale”;

Che l’articolo 17 comma 8 della Legge Regionale 56/77 dispone che le varianti  
parziali sono sottoposte a verifica preventiva di assoggettabilità alla VAS;

Visto  il  “Documento  tecnico  di  verifica  preventiva  di  assoggettabilità  alla 
Valutazione Ambientale strategica”  contenente le  informazioni  e i  dati  necessari 
all’accertamento  delle  probabilità  di  effetti  significativi  sull’ambiente  conseguenti 
all’attuazione della variante di cui trattasi, redatto dai tecnici del Settore PUT in data 
10.07.2020 quale allegato tecnico del progetto preliminare della Variante n. 26 del 
P.R.G.C. adottata con deliberazione C.C. n. 36 del 27.07.2020;

Considerato che l’Amministrazione comunale si identifica come autorità proponente 
per  la  verifica  ambientale,  e contemporaneamente come autorità  competente in 
campo  ambientale,  e  pertanto  ha  dato  avvio  alla  suddetta  fase  di  verifica, 
trasmettendo  il  suddetto  “Documento  tecnico  di  verifica  preventiva  di 
assoggettabilità alla Valutazione Ambientale strategica” ai  soggetti  competenti  in 
materia ambientale (Provincia di Alessandria, ARPA, ALS-AL, Soprintendenza) ed 
invitandoli a fornire il proprio contributo tecnico entro il termine di 30 giorni;

Che a seguito di tale invito, sono pervenuti i seguenti contributi:

Ente Data Prot. Parere

Provincia 28/09/2020 26339
parere favorevole all’esclusione della Variante 
26 dalla successiva fase di verifica di VAS.

ARPA Piemonte 25/08/2020 22514
esclusione procedura VAS evidenziando alcuni 
rilievi e proposte tecniche da perseguire in fase 
di attuazione della variante.

Regione 
Piemonte - ASL 
AL

06/10/2020
SUE 
-1793

esclusione  procedura  VAS  evidenziando  che 
dovranno  essere  prese  in  considerazione  le 
eventuali  implementazioni  dei  sistemi  di 
allontanamento e depurazione dei reflui fognari 
e delle reti di distribuzione acqua potabili.

Soprintendenza 
Archeologica, 
Belle  Arti  e 
Paesaggio  per 
le  Province  di 
Alessandria, 
Asti e Cuneo

11/09/2020 24362

Parere  favorevole  all’esclusione  procedura 
VAS  in  quanto  la  variante  è  conforme  ai 
disposti del PPR, per i soli  aspetti  relativi alle 
previsioni di impatto paesaggistico/ambientale, 
in quanto non sono previste trasformazioni che 
potrebbero  comportare  impatti  negativi  sulle 
componenti oggetto di tutela.
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Che che il Comune di Casale si è dotato di proprio Organo Tecnico, approvato con 
deliberazione G.C. n. 183 del 06.07.2010;

Che sulla scorta dei contenuti dei suddetti contributi, l’Organo Tecnico Comunale 
(O.T.C.),  effettuate  le  valutazioni  di  competenza,  ha  predisposto  il  verbale  di 
istruttoria  ai  fini  dell’assunzione,  da  parte  dell’Amministrazione  Comunale,  del 
motivato  provvedimento  conclusivo  della  fase  di  verifica  preventiva  di 
assoggettabilità alla V.A.S. della Variante parziale di cui trattasi;

Che nell’ambito del suddetto Verbale, alla luce di motivate ed approfondite ragioni, 
detto  Organo  ha  concluso  che  la  Variante  parziale  in  argomento  può  essere 
esclusa dal  procedimento di  Valutazione Ambientale  Strategica  di  cui  al  D.Lgs. 
152/2006;

Visto il suddetto Verbale e le relative motivazioni che conducono alla conclusione 
che la Variante parziale n. 26 in oggetto non vada assoggettata alla procedura di 
V.A.S. e ritenuto di poter condividere dette conclusioni, nonché prendere atto delle 
prescrizioni ivi contenute;

Visto l’allegato parere favorevole tecnico espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell’art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 non rilevando nella specie quello relativo 
alla regolarità contabile;

All'unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. DI ESCLUDERE, per le motivazioni contenute nel Verbale prodotto dall’Organo 
Tecnico Comunale, Allegato A), la Variante parziale n. 26 del P.R.G.C. vigente 
dalla  procedura  di  Valutazione  Ambientale  Strategica,  nel  rispetto  delle 
condizioni in esso stabilite;

2. di trasmettere la presente deliberazione ai seguenti soggetti:
• ASL-AL Dipartimento di Prevenzione:Servizio Igiene e Sanità Pubblica;
• Provincia  di  Alessandria  -  Direzione Ambiente  e Pianificazione -  Servizio 

V.I.A. - V.A.S. - I.P.P.C.;
• Arpa Piemonte - Dipartimento territoriale Sud Est;
• Soprintendenza  Archeologica,  Belle  Arti  e  Paesaggio  per  le  Province  di 

Alessandria, Asti E Cuneo.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

*°*°*

➢ Il Responsabile del Procedimento: Arch. Simona Cane

Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Il Segretario Generale 
 Federico Riboldi PALMIERI SANTE / INFOCERT SPA 

DOCUMENTO FIRMATO DIGITALMENTE ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 (Codice dell’Amministrazione Digitale)


	VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
	N° 337 del 08/10/2020
	Cognome e Nome
	Qualifica
	Presenze
	RIBOLDI FEDERICO

	Sindaco
	CAPRA EMANUELE

	Vice Sindaco
	DE LUCA VITO

	Assessore
	LOMBARDI MARIA TERESA

	Assessore
	FILIBERTI GIOVANNI BATTISTA

	Assessore
	FRACCHIA GIGLIOLA

	Assessore
	SAPIO DANIELA

	Assessore
	NOVELLI LUCA

	Assessore



